

TECNIFERTPAC S.A.

Santo Domingo, 25 de abril de 2009

Señores Accionistas

Dando cumplimiento al encargo de la junta extraordinaria de Accionistas, y de acuerdo a lo estipulado en el artículo 321 numeral 4 de la Ley de Compañías, me permito entregar a los señores accionistas de TECNIFERTPAC S.A. en lo subsiguiente el informe de Comisario para el año 2008.

Los estados financieros son de exclusiva responsabilidad de la administración. Mi función es revisarlos y expresar mi opinión razonada sobre ellos.

He examinado los estados financieros de TECNIFERTPAC S.A. del periodo comprendido entre el 1 enero al 31 de Diciembre de 2008, con la demostración final del Balance de Pérdidas y Ganancias.

La utilización de procedimientos y criterios diferentes a los utilizados, así como datos no contenidos en los documentos entregados podrían proporcionar información adicional relevante que pudiera afectar los resultados y conclusiones obtenidas en el presente informe.

La empresa **TECNIFERTPAC S.A.**, es una sociedad anónima, cuyo objetivo principal es la venta de insumos agrícolas.

Considero que la documentación contable, financiera y legal en términos generales, cumple con todas las normas que determina la Superintendencia de Compañías, Ministerio de Finanzas y demás Organismos de Control, así como con los Principios de Contabilidad de General Aceptación.

Situación Financiera

El Total de ingresos netos para el año 2008 fue de 6'598.509,76 dólares, se observa un incremento del 35% con respecto a los ingresos del año 2007 que fueron de 4'856.451,81 dólares.

En el análisis de la composición de las ventas el grupo de productos que tubo mayor crecimiento fueron los fertilizantes, de los cuales se destaca el Palmabono.

El incremento que experimento el rubro de los ingresos en el año 2008 se convierte en el más alto de los últimos seis años.

Al 31 de Diciembre del 2008, se registra una utilidad antes de impuestos de \$ 243.972,26 lo que representa un 4 % con relación a los ingresos netos, existe un incremento de la utilidad en 62% con relación a la utilidad del año 2007 que fue 150.056,18.

Luego del análisis de los Estados Financieros observamos que los Activos totales suman \$ 1'788.553,28, registrándose un incremento del 15% con respecto al año 2007, y se debe a un incremento en cuentas por cobrar.

Los Pasivos para el año 2008 se registraron en 1'542.531,02 dólares, donde se registra un incremento debido a la obligación con proveedores contraída en el último trimestre, el pasivo corriente se totalizo en 1'542.531,02 dólares.

Luego de analizar el activo y el pasivo definimos la RAZON CIRCULANTE, donde confrontamos el Activo Corriente versus el Pasivo Corriente:

$$1'769.658,09 / 1'542.531,02 \rightarrow 1.15$$

Lo que nos indica que al empresa tiene 1.15 dólares de activo de corto plazo por cada pasivo de corto plazo, lo que demuestra la capacidad corriente que mantiene la empresa para cumplir con sus obligaciones a corto plazo.

Los índices más relevantes son:

Razón de Rentabilidad

En Ventas Netas:

<u>Utilidad líquida</u>	162.310,34	→ 2%
Ventas Netas	6'598.509,76	

Esto significa que nuestra rentabilidad con respecto a las ventas netas es del 2% .

Atentamente,



Lilian García
COMISARIO (2008)